

СПОРТИВНЫЙ КОРОЛЁВ И В СПОРТЕ СИЛЬНЫЕ!

ВИКТОР КОЛОБАЕВ,
РУКОВОДИТЕЛЬ СПОРТКОМПЛЕКСА
ЦНИИМАША, МАСТЕР СПОРТА СССР
ПО ФУТБОЛУ

Наш город – не только наукоград, но и великая спортивная арена. Сколько выдающихся мастеров спорта СССР и России защищали честь страны на внутренних и мировых аренах! Давайте вспомним таких замечательных спортсменов-королёвцев: Василий Трофимов, Николай Ходцев, Юрий Войнов и Андрей Тихонов (футбол), Евгений Косоруков, Виктор Громаков, Валерий Маслов, Виталий Данилов и Александр Цыганов (хоккей с мячом), Олег Загороднев (хоккей на траве), Нина Довгалёва и Андрей Логинов (бег), Ансар Заманов, Анатолий Саматов и Руслан Удалкин (шахматы), Валентин Цыганков и Юлия Кузнецова (шашки), Сергей Гасилин, Леонид Морозов и Мухаммаджон Якубов (гимнастика), Владимир Курлов (велоспорт), Сергей Маркин (самбо и дзюдо), Валентина Данилова (большой теннис), Михаил Новиков (штанга), Игорь Москвин и Мария Початова (лыжи), Владимир Башкиров (альпинизм), Анатолий Суслин (коньки), Владимир Соловьёв (бокс). Этот список можно продолжить...

Приятно, что градообразующие и другие предприятия Королёва поддерживают спортивные традиции, стимулируют сотрудников заниматься спортом. Возьмём, к примеру, ЦНИИмаш.

Во второй половине 2025 года на предприятии провели немало значимых соревнований.

В июле прошёл заключительный вид спартакиады ЦНИИмаша. В результате по итогам всего турнира победителем впервые стал Центр автоматических космических систем и комплексов, который опередил спортсменов НТЦ (Научно-технический центр) – 4. Третье место занял победитель последних трёх лет команда ЦУПа (Центр управления космическими полётами). На награждении призёрами вручили около 200 наград. Сотрудников приветствовала председатель профсоюзного комитета предприятия Елена Лебедева. Специальным гостем праздника стала Анна Насекина – заслуженный мастер спорта России, пятикратная чемпионка мира, двукратная чемпионка Европы по синхронному плаванию. В следующем году запланирована юбилейная 10-я спартакиада.

В июле в спорткомплексе города Волгореченск (Костромская область) прошёл ежегодный чемпионат Костромской областной футбольной лиги по пляжному футболу. В соревновании приняли участие восемь команд, представляющих Москву, Кострому, Московскую, Ярославскую и Костромскую области. В полуфинале наша команда «Темп ЦНИИмаш» неожиданно обыграла «Звезду» (г. Рыбинск) со счётом 4:2. А в финале королёвцы одолели команду «Метэл» (г. Кострома) со счётом 1:0 и стали победителями соревнования.

В конце августа в Москве прошли IV международные летние игры АРКС (Ассоциация развития корпоративного спорта). В них приняли участие около 3000 спортсменов, представлявших около 200 организаций со всей страны. Помимо них, в турнире приняли участие спортивные делегации из десяти зарубежных стран. Команда ЦНИИмаша также получила возможность присоединиться к столь масштабному соревнованию, которое стало крупнейшим среди любителей в этом году.

В турнире по бадминтону в одиночном разряде среди женщин наша Екатерина Спасенихина поочередно победила сопер-



В ЦЕНТРЕ – АННА ВЛАСОВА,
ЧЕМПИОНА РОСКОСМОСА ПО ПЛАВАНИЮ

ниц из «ОАК-МиГ» (Объединённая авиастроительная компания МиГ, г. Москва) и АО УЗГА («Уральский завод гражданской авиации», г. Екатеринбург). Далее она также поочередно обыграла трёх представительниц АО «НИИ КП» (Научно-исследовательский институт космического приборостроения) и стала победительницей соревнования.

На следующий день Екатерина Спасенихина вместе с Алексеем Кутомановым приняли участие в соревновании по бадминтону среди смешанных пар. Они уверенно прошли предварительную групповую стадию, после чего в полуфинале обыграли пару из АО УЗГА (г. Екатеринбург). А в финале в упорнейшей борьбе одолели китайскую пару, выступавшую от Союза китайских предпринимателей в России. Счёты партий – 2:1 (21:15, 19:21, 21:19).

Помимо этого, цнимашевец Владимир Попов в паре с Ильёй Чулковым (корпорация «МИТ») в соревновании среди мужских пар дошёл до финала. В нём эта пара Роскосмоса уступила паре из Вьетнама и заняла второе место.

24 августа в спорткомплексе «Столица Спорта» (г. Москва) прошёл Всероссийский турнир по волейболу «Летний Кубок-2025». В соревновании приняли участие восемь команд, представляющих Рязань, Москву и Московскую область. Команда ЦНИИмаша стала бронзовым призёром турнира.

13 сентября в День города Королёва в бассейне стадиона «Вымпел» прошли соревнования по плаванию «Кубок Главы города». В нём приняли участие около 500 спортсменов. Сотрудник ЦНИИмаша Григорий Лупанов занял третье место среди ветеранов в плавании на дистанцию 50 метров на спине. Но наибольшего успеха добилась наша Арина Власова, взявшая два первых места в плавании на спине на дистанции 50 метров и 100 метров. В этот же день в рамках Дня города в Центральном городском парке в соревнованиях по гирям цнимашевец Андрей Брыков, подняв 81 раз 24-килограммовую гирю, занял первое место.

18 сентября завершилось открытое первенство Королёва по футболу (в формате 8x8). Соревнование проходило на стадионе «Вымпел» и привлекло 17 команд из Королёва, Пушкино, Ивантеевки и Мытищ. Команда «Темп ЦНИИмаш» также приняла участие в этом турнире. Он проходил по круговой системе. По его итогам команда ЦНИИмаша, набрав 37 очков, заняла первое место. Кроме того, нашего Максима Чернышева признали лучшим тренером турнира, он получил заслуженный приз.

(Научно-производственный центр автоматики и приборостроения имени академика Н.А. Пильгина) по бегу среди предприятий ракетно-космической отрасли. Дистанции – 5 и 10 километров. Пробег состоялся в рамках 45-го легкоатлетического бегового фестиваля «Семь холмов», посвящённого 84-й годовщине разгрома немецко-фашистских войск под Москвой и 100-летию со дня рождения выдающегося создателя систем управления космическими аппаратами В.Л. Лапыгина. В состязании среди женщин на дистанции 5 километров нашей Олеси Илющенко совсем немного не хватило до победы, и она, уступив менее одной секунды победителю, заняла третье место.

25 октября в спортивном манеже ЦСКА прошёл турнир по мини-футболу, посвящённый Вооружённым силам РФ и Дню памяти участника боевых действий А.Г. Борисенко. В турнире приняли участие пять команд. Команда «Темп ЦНИИмаш» заняла в турнире третье место. В церемонии открытия и награждения принял участие игрок московского футбольного «Динамо», бывший президент Российской футбольного союза Николай Александрович Толстых.

8 ноября в спорткомплексе Звёздного города прошёл отраслевой турнир по бадминтону среди работников организаций госкорпорации «Роскосмос». Приехало более десятка команд из Москвы и Московской области. В соревновании по традиции приняли участие большое количество космонавтов. Среди них Герои России Сергей Прокопьев, Денис Матвеев, Александр Мисуркин и другие. Не осталась в стороне удачно выступающая в этом году бадминтонная команда ЦНИИмаша. Наиболее успешно выступил Владимир Попов. Он одержал победу в личном соревновании среди мужчин, потом победил в паре с Алексеем Кутомановым. После этого он с коллегой из НИИ КП занял первое место в миксте.

У женщин, как обычно, успешно в бадминтоне выступила Екатерина Спасенихина. Она заняла третье место в одиночном разряде, а вместе с Алексеем Кутомановым была второй в миксте. Затем вместе с коллегой из НИИ КП в женской паре она также заняла второе место. По итогам всех соревнований команда ЦНИИмаша заняла второе место.

С 12 по 14 декабря в Москве прошли III Международные зимние игры АРКС на 12 площадках. В них приняли участие около 2500 спортсменов. Они представляли около 100 организаций со всей страны. Помимо них, в мероприятии приняли участие делегации из десяти зарубежных стран. Работники ЦНИИмаша успешно выступили на этих играх в составе сборной Роскосмоса. В соревновании по лёгкой атлетике Алексей Новиков стал бронзовым призёром на дистанции 100 метров. Арина Власова в состязании пловцов стала второй в смешанной эстафете. Но успешнее всех выступили бадминтонисты. В одиночном разряде среди женщин Екатерина Спасенихина заняла второе место. На следующий день Екатерина вместе с Алексеем Кутомановым стали победителями в соревновании смешанных пар. Помимо этого, Владимир Попов в паре с Ильёй Чулковым (корпорация «МИТ») в соревновании среди мужских пар дошёл до финала. В нём эта пара победила пару из Республики Вьетнам и заняла первое место.

ФОТО ИЗ АРХИВА АВТОРА

РЕДАКТОР ВЫПУСКА
ВАЛЕРИЙ СОКОЛОВ